

# 我退休了

黃憲眉牧師

## 牧者心聲



我將於 2024 年 1 月起退休了！當年加入埔宣家服侍，才 20 出頭，想不到轉眼已屆退休年齡了！說句老套話：時間過得真是快呀！有人問我，為何那麼快退休，還很「年青」的樣子，(偷笑)，而且正是經驗最佳的時刻。可以為教會再做多點事呀！

讓我由 2017 年說起，那年我第一次經歷「腳痛」，接任過渡堂主任服侍後，就面對這身體的問題，那年我把所有的假期都用盡了，感恩，幾個月後腳痛漸漸好轉，但已意識到「身體不能跟上事奉節奏」的情況，其實同工很體諒我的限制，但自己感到虧欠了教會。

再來就是 2018 年，母親有生以來第一次入院，她因肺積水面臨呼吸衰竭，以為她回天家的日子到了，感恩，後來經過開氧氣治療，漸漸好起來，一個月後她出院了。這事讓我意識到「與媽媽同在的日子」在倒數了，過去三年我堅持每週 2-3 天為她做午飯，(其他日子由弟弟照顧)，主要是想與她共聚，我要珍惜「還有她」的日子啊。

接著是 2019 翻天覆地的社會運動，整個社會被撕裂，教會也不能幸免。面對這事件，每人都有不同的觀點，作為牧者更要負起「帶領」的責任，但這是我能擔的「擔」嗎？我的靈命承載到嗎？我的經驗、閱歷、分析表達....當看到一些「名牧」也面對不同責難時，我意識到時代轉變了，教會如何與當代的社會對話？我茫然了。

2020 起大流行的來臨，讓我稍有喘息的空間，面對生命，大家能站在同一立場，更能同心，在網上聚會的日子，我看到珍惜與同心，IT 較好的同工日以繼夜的為教會籌劃，執行實務，更要教導我們這些 IT 不太好的同工。兩年多疫情的操練，讓教會的網上服侍走了一步，不知道日後會如何發展，面對怎樣的革新面貌。這讓我意識到該退下來作個支持者，在背後為教會的發展與服侍代禱。

其實去年起已感到身體逐漸走下坡，筋骨問題，血壓問題，精神不足以至魄力不足等等，漸漸找上門來，雖然已轉為部份時間同工，但仍感到未能稱職，經祈禱後，還是決定全退了。2020 年我們選立了新堂主任，讓我可以順利交棒，在各方面，也印證了趙牧師對教會的熱愛與承擔，我意識到這就是神給我退下來的最佳時機了。

職任是退下了，但事奉卻是終身的，退休後我申請回到教會當義務同工，亦已獲執事會接納，我會繼續在部份團契協助牧養，並與弟兄姊妹一起共建埔宣家，願主悅納我的服侍。